



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

16 декабря 1994 г., пятница. № 251 (22215). Цена 50 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Как стало известно из источников, близких к правительству Грозного, еще 7 декабря вся семья Джохара Дудаева покинула пределы республики. Согласно полученной информации, жена и дети Дудаева находятся в одной из прибалтийских республик. В какой именно, пока неизвестно. Этот же источник сообщил, что на 15 декабря у дудаевских формирований осталось не более 5 танков. Штурмовать город, чтобы взять тяжелое вооружение, российский армии нет никакого смысла, сказал он.

При обсуждении повестки дня вчерашнего пленарного заседания Государственной Думы депутаты отклинулись предложение депутатов Эдды Памфиловой и Виталия Савицкого (фракция «Выбор России») перенести работу на субботу или воскресенье и всем составом отправиться в район вооруженного конфликта в Чечне. Председатель Госдумы Иван Рыбкин, ведущий заседание, назвал это предложение «голубой мечтой».

Дума также не согласилась с предложением Тамары Злотниковой (фракция «Левый блок») заслушать Президента и председателя правительства России о мерах по урегулированию чеченского конфликта.

Вчера истек срок действия Указа Президента об амнистии «всем добровольно сдавшим оружие членам незаконных вооруженных формирований в зоне внутривоенного конфликта». Однако оружие дудаевских формирований пока не сложилось. Более того, по сообщениям из Грозного, ожесточенные бои разразились в непосредственной близости от чеченской столицы. А на переговорах во Владикавказе стороны объявили «рабочий перерыв», чеченская делегация, не удовлетворенная их ходом, отбыла для консультации в Грозный.

У руководителя Министерства внутренних дел пока нет оснований планировать ввод в Москву соединений МВД в связи с событиями в Чечне, в частности, отдельной дивизии особого назначения, как о том вчера сообщила некоторая информация. Об этом сказал источник, близкий к руководству одной из частей МВД.

Правление Союза казаков выражает недоумение по поводу распространения некоторыми средствами массовой информации сообщений о сепаратных переговорах между Дудаевым и некоторыми представителями казачества. Об этом говорится в заявлении, подписанном товарищем атамана Союза казачества Владимиром Наузовым. Правление Союза казаков заявляет, что казачество России поддерживает позицию Президента и правительства в отношении восстановления закона и правопорядка в северокавказском регионе, и Чечне в частности.

Как стало известно, в повестку дня проходящего в Марокко саммита Организации Исламская конференция (ОИК) может быть включен вопрос о положении в Чечне. По неподтвержденным данным, среди инициаторов этого решения президент Азербайджана Гейдар Алиев.

По сообщениям РИА «Новости», информация получена по каналу связи компании «Информсвязь-Черноземье».

ОТДЫХАТЬ БУДЕМ 4 ДНЯ

Администрация Воронежской области распространила информацию о порядке работы в новогодние дни. Как известно, согласно КЗОТУ праздничными считаются 1 и 2 января. Поскольку 1 число выпадает на воскресенье, то этот выходной переносится на 3 января. Таким образом, праздничными и выходными днями являются 31 декабря 1994 года, 1, 2 и 3 января 1995 года.

ВЛАСТЬ ЗАБОТИТСЯ О ДЕТЯХ

Глава Воронежской области подписал постановление «О социальной поддержке отдыха и оздоровления детей и подростков в период зимних каникул 1995 года». Документом предусматривается, в частности, выделить на организацию каникулярных мероприятий 327 млн. 423 тыс. руб. из внебюджетного фонда, сотни ребятшек отдохнут в лагерях и санаториях, сироты и инвалиды получат праздничные подарки.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ СТРОИТЕЛИ

Указом Президента Б. Н. Ельцина за заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Российской Федерации» Жаглину Василию Семеновичу - генеральному директору акционерного общества «Воронежский комбинат строительных материалов», Книжнику Дмитрию Владимировичу - заместителю генерального директора товарищества «Юго-востоктехмонтаж», Невольсину Анатолию Степановичу - бригадиру монтажников Первого воронежского монтажного управления товарищества «Юго-востоктехмонтаж».

КАК СНЕГ НА ГОЛОВУ...



Свалившийся на головы воронежцев и жителей области обильный снег, вызванный циклоном, привел в бешеную готовность службы жилищно-коммунального хозяйства. Причина для беспокойства была: как сообщили из Воронежского центра гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды, ожидалось выпадение осадков до 20 мм на квадратный метр, это соответствует половине месячной нормы. Конечно, все заинтересованные службы предупредили загодя. Вчера циклон находился над Воронежем, а сегодня ушел в восточном направлении. Подморозило. Прошедший снегопад принес хлопоты и предприятиям горэлектросети. И все же основная нагрузка вчера легла на плечи сотрудников департамента городского хозяйства по благоустройству и транспорту, районных комитетов. В срочном порядке в город была брошена снегоуборочная техника - всего 130 единиц. Учитывая сложность ситуации, нефтебазы выделили на каждый район по бензовозу для заправки машин...

ЮНЫЕ БАЛАЛАЕЧНИКИ ПОБЕДИЛИ

Вчера состоялась заседание экспертной комиссии по присуждению областной молодежной премии им. А.Колчова. Из 27 претендентов четверо имели наибольшие шансы на успех - это воронежский камерный театр, художник А.Лосев, творческий коллектив «Алые паруса» и ансамбль «Юные воронежские балалаечники». Последний и признан победителем. Помимо морального удовлетворения от победы юные балалаечники получат 2,5 млн. рублей.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Вчера в Юго-Восточном УВД прошел «круглый стол» с ветеранами войны. Зам. начальника управления В. В. Мыцков обсудил с ветеранами, каким бы они хотели видеть всенародный праздник 50-летия Победы. Были затронуты вопросы социальной поддержки участников войны и членов их семей.

А ГОВОРИТСЯ - СЛАБЫЙ ПОЛ

Сегодня в холле Дома актера ровно в 9.00 начнется регистрация участниц учредительной конференции Воронежской ассоциации деловых женщин. Разговор пойдет о том, как в наше время растущей безработицы «с женским лицом» не только выжить, но и приумножить благосостояние свое и Отечества. Спонсором конференции стал Воронежский центр поддержки предпринимательства, возглавляемый энергичной госпожой Джони Томас.

Всегда на этом месте рисует А. Бавыкин



АООТ «Воронежгазотранс»

Имеет в наличии а/м КАМАЗ следующих модификаций: 5320, 55102, 54112, 5320 со спальным местом, а также полуприцепы 9370 к а/м КАМАЗ.
 Реализует со склада в г. Воронеже, п.г.т. Анна, Кантемировка запчасти к а/м КАМАЗ, тенты и оптику, рем. фонд с Н. Челнов (двигатели, КПП, редукторы с.р. и задн. мостов). Оказываем транспортные услуги а/м КАМАЗ.
 Тел. в г. Воронеже: 16-59-73, 52-19-86, 49-36-46; в п.г.т. Анна 2-11-04, в п.г.т. Кантемировка 2-14-88.

Погода

Сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами небольшой снег, местами метель, на дорогах снежные заносы; ветер юго-западный с умеренной на северо-восточный, 5-10 м/с, местами порывы до 15-18 м/с, температура 6-11 градусов мороза.
 В Воронеже - временами небольшой снег, температура 8-10 градусов мороза.
 17 декабря - местами небольшой снег, ветер северный, 5-10 м/с, температура ночью 13-18 (местами до 23), днем 8-13 градусов мороза.
 18 декабря - без осадков, ветер слабый, температура ночью 15-20 (местами до 25), днем 7-12 градусов мороза.

К событиям в Чечне

Я не принадлежу к сторонникам постоянного муссирования чеченской темы. Сразу же после введения войск я обратился к воронежским политическим кругам и средствам массовой информации с просьбой не будоражить общественное мнение, а сосредоточиться на решении насущных проблем области, обеспечить спокойную жизнь населения. Однако мой призыв не был услышан. Появились недостоверные публикации, последовали политические заявления, отражающие события в Чечне, на мой взгляд, слишком односторонне.

В этой ситуации считаю своим долгом еще раз обозначить собственную позицию. Оценивая сложившееся положение, мне представляется необходимым четко разделить политический и государственный подходы к чеченской проблеме. Одно дело смотреть на вещи глазами некоторых московских и местных политиков, думающих прежде всего о сиюминутной личной выгоде и старающихся любыми средствами повысить свой рейтинг перед предстоящими выборами в Государственную Думу. Совсем другое - рассматривать ситуацию с точки зрения будущего России, видеть перспективу.

В первую очередь, необходимо исходить из того, что Чеченская Республика является неотъемлемой частью суверенного государства - Российской Федерации. События, происходящие там, можно рассматривать только в качестве исключительно внутреннего дела нашей страны, что уже подтверждено реакцией мирового сообщества. Поэтому, проведенные в некоторых средствах массовой информации аналогии с вторжением Советской армии в Венгрию, Чехословакию и, особенно, в Афганистан являются неправомерными.

На протяжении последних трех лет положение в Чечне неоднократно рассматривалось представительными и исполнительными органами федеральной власти, однако все попытки мирного урегулирования проблемы не вызвали адекватного ответа, более того, привели к обострению обстановки в республике, да и на всем Северном Кавказе.

События последнего времени свидетельствуют о начале самоуправляемых процессов в самой Чечне и о тенденциях, способных привести к развалу России. Недопустимо создание прецедента, за которым при бесилии федеральной власти могут последовать другие регионы.

Сейчас решение чеченского кризиса может быть обеспечено только российским конституционным пространством. Ни одно уважающее себя государство не потерпит на собственной территории

даже в прилегающих районах терроризма, принявшего массовый характер. А то, что события в Чечне, в случае оттягивания решения проблемы, будут развиваться именно на бандинской основе, на уровне клановых разборок, что там будут концентрироваться агрессивно настроенные элементы, что Чечня со временем превратится в неуравновешенную территорию с большим количеством вооружения и наемными воинскими формированиями, которые будут наносить огромный ущерб интересам России, - не вызывает сомнений...

Мы обязаны помнить и о проживающем в Чечне русскоязычном населении, защитить своих граждан. За нас этого не сделает никто. Ни Соединенным Штатам, ни Эстонии, ни Ирану не нужна сильная Россия ни в политическом, ни в экономическом отношении. Особенно учитывая интересы некоторых стран в Чечне, как к нефтянодобывающему региону.

Кроме военного, чеченский конфликт имеет и социально-психологическое значение. Если власть окажется неспособной его разрешить, стране придется пережить глубочайшее национальное унижение.

Мне, так же как и любому нормальному человеку, бесконечно больно при мысли о проливаемой крови. Но сколько уже наших российских граждан погибло в Чечне за эти три года? Сколько еще жителей сгорит в пожаре войны, если его не затухить немедленно и самым решительным образом?

Напомню, что конечной целью введения войск являются не милитаристские устремления и не имперские амбиции. Наоборот, это - средство наконец-то разоружить незаконные вооруженные формирования, заставить воюющие стороны заключить перемирие и сесть за стол переговоров.

Еще раз призываю воронежцев дистанцироваться от раскручиваемой политической истерии и спокойно заняться своими собственными делами.

Хочу заверить жителей области, что мы не допустим на территории нашего региона проявления любых возможных последствий чеченского конфликта, представляющих угрозу жизни и здоровью людей, нормальному функционированию народно-хозяйственного комплекса.

Глава администрации Воронежской области А. Я. КОВАЛЕВ

Лучше перестраховаться

«В связи с событиями в Чечне ситуация не так проста, как кажется. Существуют проблемы с гражданской обороной и мобилизационными ресурсами», - с такого вступления главы администрации области А.Я.Ковалева началось вчерашнее заседание коллегии. Начальник областного штаба ГОЧ П.А.Третьяков доложил обстановку: несмотря на приказ начальника ГО - главы администрации области только в 4 сельских районах из 32 введено круглосуточное дежурство руководящего состава, в 3 администрациях районов Воронежца дежурные на момент проверки вообще отсутствовали.

Помимо НВ АЭС, АО «Минудобрение», практически в каждом районе области есть потенциально опасные объекты. Проверки ряда из них, где используется аммиак и хлор, выявили много безобразий: не организовано дежурство, не говоря уже об усиленной охране, не налажен учет и охрана ядовитых веществ, не отработана система сигнализации, дежурные смены не обучены действиям в экстремальных ситуациях, не обеспечены средствами защиты. Много нарушений было выявлено при ночных проверках. А авария, к примеру, на АО «Советская», где не самый большой объем аммиака, может привести к поражению 11 тысяч человек... Еще о таком факте сообщил П.А.Третьяков из Курской АЭС задержанная группа чеченцев. С чем они туда пожаловали, милиция сейчас выясняет.

С информацией об обстановке и принимаемых мерах выступили начальник областного управления ФСК В.Г.Кулаков, командующий Западной группой погранвойск Б.И.Грибанов, начальник РУОП А.П.Колесников, зам. начальника УВД области Ю.И.Королев, зам. начальника Юго-Восточного УВД В.И.Грачев. Было сообщено, что на границе с Чечней и сопредельные с ней территории из Воронежца направлено 90 сотрудников РУОП и готовится к отправке еще 100 омоновцев, в городе удвоена численность воинских патрулей. Руководителям всех уровней предложено учесть, что в области многочисленна чеченская диаспора, и в этих условиях желательнее не допускать конфликтов.

В. РУДЕНКО.

Мы должны быть готовы...

В прошедшую среду в администрации Воронежца прошло заседание руководителей предприятий и служб ГО города, связанное с обострением внутривойсковой обстановки в Российской Федерации и проверкой выполнения известного приказа от 12 декабря начальника гражданской обороны Воронежской области «Об усилении готовности ГО области и города Воронежца». Были приглашены начальники ГО районов и объектов экономики, а также представители промышленных предприятий. Вел заседание начальник ГО Воронежца, мэр города А. С. Гольц.

Как известно, 12 декабря на потенциально опасных объектах города было введено круглосуточное дежурство руководящего состава, усилена охрана узлов связи, систем жизнеобеспечения населения. На особый режим работы переведены и районные администрации.

Однако, как выяснилось в результате проверок, проведенных областными, а затем городскими штабами ГОЧ, не все руководители предприятий осознали возможную опасность...

ПОДДЕРЖИВАЕМ

Мы, депутаты областной Думы Кобылкин В. Ф., Ключников И. Н., в связи с событиями в Чечне поддерживаем действия Президента и Правительства по наведению законности и порядка на территории России. Нам не понятно, почему в течение трех лет Президент, Правительство и Государственная Дума не препятствуют развитию событий в Чечне. Почему на территории России создаются незаконные вооруженные формирования, ведутся боевые действия, приводятся к жертвам, преследуются русскоязычное население? Призываем всех воронежцев и жителей области поддержать призыв главы администрации Ковалева А. Я. к трезвой оценке событий, к миру и спокойствию.

А. ВОРОБЬЕВ, председатель правления общественного объединения «Петр 1».

В. КОБЫЛКИН, И. КЛЮЧНИКОВ.

Внять голосу совести и разума

События в Чечне угрожают превратиться в затяжной конфликт с непредсказуемыми последствиями...

Мы не верим тем, кто утверждает, что все возможности исчерпаны. Мы не верим и тем, кто полагает, что на это надо всегда отвечать злом, что огонь можно загасить огнем, а силу подавить только силой. Мы призываем все участвующие в конфликте стороны внять голосу совести и разума, немедленно прекратить военные действия, а незаконным формированиям - сложить оружие.

Мы обращаемся к Президенту страны, правительству и парламенту с призывом как можно активнее вести переговорный процесс, задействовать все воз-

можности, заложенные в Конституции, посреднические услуги неправительственных миротворческих организаций для прекращения огня и возобновление политического процесса урегулирования этого конфликта.

Бюро правления Воронежского областного отделения Российского фонда мира.

ИЗ ЗАЯВЛЕНИЯ Воронежского областного общественного объединения «Петр 1» по поводу событий в Чечне

Большинство россиян, поддерживая курс на радикальное обновление России, рассчитывало,

что в государстве наконец-то утвердятся святые принципы свободы, справедливости и законности. Однако год, прожитый под сенью новой и прогрессивной по тексту Конституции, красноречиво показал, что провозглашение чего бы то ни было без грамотной, настойчивой и последовательной политики по превращению провозглашенного в жизнь дает результаты, противоположные ожиданиям. Нужна ли тому более яркая иллюстрация, чем последние события в Чеченской Республике?

Жесткие меры, принятые 11 декабря, следует признать столь же необходимыми, сколь и запоздавшими. Все, что им предшествовало, являлось прямым по-

Репортаж

Характер стройки - нордический

Восьмой месяц в Северном микрорайоне Воронежца на въезде в город по Задонскому шоссе продолжается строительство жилого массива для семей военнослужащих бывшей Западной группы войск, выведенных из Германии.

Сроки очень жесткие: по новому графику 30 июня должны быть сданы 1044 квартиры улучшенной планировки, а в августе вся инфраструктура - школа на 33 класса, детсад на 280 мест, культурно-просветительный и торговый центры, домоуправление с АТС на 1000 номеров, комбинат бытового обслуживания, поликлиника на 100 посещений в смену, кафе, промышленный магазин. Поэтому работы ведутся в 2 смены с одним выходным в неделю. Прежний срок - май - оказался сорванным из-за внутренних организационных неурядиц. Общая готовность городка военных на сегодня составляет 22 процента.

Генеральным подрядчиком строительства выступает немецкая фирма «АРТЕ ДСВ». Среди субподрядчиков - словацкая компания «Подземные станы», ТСО «Воронежстрой», «Гомельстрой», курские строители. Финансирует объекты крупный немецкий банк. Здесь проблем нет. Все платежи - их общая сумма составляет 95 миллионов дойчмарок - проходят день в день. Проблема в нехватке рабочей силы (с немецкой стороны) и техники. Выручает пристальная опека областной администрации, тем паче, что эта стройка стимулирует раз-

витие городских коммуникаций, а часть из них и финансирует - ливневую канализацию, котельную, водозабор.

Уже сегодня можно смело сказать, что «немецкая слобода» станет украшением севера Воронежца и даст новые оригинальные идеи в плане его застройки.

А. НЕЧУГОВСКИЙ.

На снимках: автономный разнорабочий узел, бульдозеристы славки Ян Жилик и Михаил Тырченко.

Фото В. Майорова.



2 Проверь. Потом - доверяй

Экономический ликбез

Указом Президента РФ «О мерах по государственному регулированию рынка ценных бумаг в Российской Федерации» предписано правительству по согласованию с Центральным банком принять до конца 1994 г. меры по прекращению предпринимательской деятельности на финансовом рынке, осуществляемой без соответствующей лицензии. Тем не менее небанковские структуры, занимающиеся предпринимательской деятельностью на финансовом рынке Воронежской области, в том числе оказанием финансовых услуг, привлечением на коммерческой основе финансовых средств граждан и юридических лиц, в очереди за получением лицензии не топятся. Тишина. А ведь таких структур в области, судя по их же собственной рекламе, не так уж и мало, и конкурентная борьба между ними ведется достаточно напряженно, зачастую с нарушениями закона, в частности, антимонопольного законодательства.

«Коммуна» уже сообщала, что многим фирмам были выданы предписания, в результате которых рекламная информация приведена в соответствие с существующими требованиями. Однако граждане продолжают звонить в Воронежское антимонопольное управление (и понайти их беспокойство можно) с просьбой подтвердить финансовую надежность той или другой небанковской структуры, которой они доверили свои деньги. Считаю целесообразным прояснить в этой связи ситуацию и дать некоторые советы, которые, на наш взгляд, могут быть полезны как заявителям, так и инвесторам.

В целях урегулирования процессов, связанных с публичным размещением ценных бумаг и оказанием различного рода финансовых услуг, Президентом РФ был подписан Указ «О защите интересов инвесторов, регулирующий вопросы публичного размещения ценных бумаг. Он прямо запрещает публичное размещение любых инвестиционных ценных бумаг, то есть векселей, чеков, коносаментов, а также различных вариантов заимствования, к которым относятся договоры займа, долговые расписки и т.п.

В этом же Указе говорится о том, что привлечение свободных денежных средств на условиях срочности, возвратности и платности в различных формах разрешено только лицензируемым организациям, к числу которых относятся банки, инвестиционные институты и страховые организации. Небанковские структуры, привлекающие денежные средства граждан и юридических лиц, к лицензируемым организациям не относятся и публичное размещение различных инструментов заимствования, к которым относятся и договоры займа, для них Указом Президента запрещено.

Следует, видимо, ожидать перемены в деятельности небанковских структур, которым придется выдержать установленные Указом определенные нормы собственного оплаченного капитала. Акционерные общества вправе осуществлять публичное размещение выпускаемых акций, если их оплаченный уставный капитал составляет на дату выпуска не менее десяти тысяч минимальных размеров оплаты труда в месяц. Не исключено, что деньги, сданные гражданами и юридическими лицами по договорам займа, могут составить часть оплаченного уставного капитала фирмы. Гражданами надо знать, что наличие собственного оплаченного капитала сможет в некоторой степени защитить интересы потенциальных инвесторов. Однако при изменении организационно-правовой формы небанковских структур и увеличении уставного капитала за счет заемных средств граждан возможна скрытая эмиссия, то есть без процедуры регистрации такого важнейшего документа, как устав, является проспектом эмиссии, с которым граждане знакомятся и не узнают, каким образом фирма распорядится их деньгами.

Здесь уместно напомнить, что в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» граждане имеют право на информацию о товарах (работах, услугах) и, кроме того, в соответствии с Указом Президента РФ «О защите прав инвесторов» фирмы, осуществляющие операции по привлечению свободных денежных средств на условиях срочности, возвратности и платности без соответствующей лицензии, обязаны обеспечить безусловное выполнение взятых на себя обязательств перед инвесторами и привести до 1 января 1995 г. свою деятельность в соответствие с Указом.

При преобразованиях небанковских структур в акционерные общества должно быть открыто публичное размещение ценных бумаг и за счет этого увеличения уставного капитала, причем вначале регистрируется проспект эмиссии, и только затем привлекаются средства инвесторов. Гражданами-инвесторами надо знать, что учредители акционерного общества отвечают перед другими акционерами только в пределах личного вклада в уставный капитал. Рискованными являются инвестиции в акционерные общества с небольшим уставным капиталом. Финансовая надежность фирмы выше, если ее деятельность опирается на реальный бизнес, а средства направляются в производные и серьезные инвестиционные проекты. Часть средств акционеров в целях снижения инфляционного давления может быть размещена



в высоколиквидных надежных ценных бумагах - государственных и коммерческих. Гражданами полезно будет убедиться в надежности самих учредителей, для этого изучив их торговый оборот, а также производственную и финансовую деятельность.

В целях информирования граждан приведем здесь величины уставных капиталов фирм, с которыми Воронежское антимонопольное управление проводит работу по фактам нарушений действующих нормативно-законодательных актов. Например, «Русская недвижимость» - 49 млн.руб., «Финпром» - 260 млн.руб., «Заря России» - 50 млн.руб., «Потемкин» - 5 млн.руб., «Интербизнес» - 250 млн.руб. и т.д.

Гражданами должны помнить, что Закон не наделяет акционера (держателя акций) правом собственности на долю имущества акционерного общества, поэтому у акционера нет права продажи и требования вернуть свою долю в имуществе другого собственника-акционерного общества. При этом надо помнить, что акционерные общества могут выпускать только именные ценные бу-

маги с регистрацией владельцев в специальном реестре, который ведется акционерным обществом или его поручением специальной организацией. Права собственности на акции передаются только после внесения соответствующих изменений в реестр. Благодаря записям акционерное общество имеет полную информацию своих акционеров, что позволяет оперативно осуществлять с ними связь, определять размер и способ выплаты дивидендов.

Граждане должны убедиться, что ценные бумаги прошли государственную регистрацию и внимательно изучить проспект эмиссии ценных бумаг, зарегистрированных финансовыми органами. В проспекте эмиссии должны содержаться основные данные об эмитенте и его финансовом положении, все необходимые сведения о предстоящем выпуске ценных бумаг. Раскрытие информации об эмитенте - важнейшее условие для принятия решения об инвестировании. Указ Президента требует публикации обязательной отчетности эмитентов в средствах массовой информации.

Гражданами и юридическими лицами, которые следуют рекламным призывам, открыли финансовые отношения с фирмами, впервые вступающими на финансовый рынок области, полезно будет ознакомиться с документами, подтверждающими оплату не менее 50 процентов уставного капитала (фонда) данной фирмы, что соответствует требованиям Указа Президента РФ «Об упорядочении государственной регистрации предприятий и предпринимателей на территории Российской Федерации». Данный Указ устанавливает минимально допустимую величину уставного капитала, которая определена в сумме, равной 1000-кратному размеру минимальной оплаты труда в месяц для предприятий с долевым участием иностранных инвесторов и 100-кратному размеру минимальной оплаты труда в месяц для предприятий других организационно-правовых форм. Для вновь образуемого банка минимальный уставный капитал на сегодня равен 3 млрд.рублей. Если размер уставного капитала превышает 500 млн.руб., то учредители фирмы должны иметь документ, подтверждающий согласие на регистрацию от Воронежского антимонопольного управления.

В. СТОЛЫНЬ,
начальник отдела
Воронежского
территориального
антимонопольного
управления.

Хочу все
ЗНАТЬ

Мать и дитя

Моя дочь после окончания техникума работает на работе. У нее двое маленьких детей. Какие пособия она может получить и где?

Е. САВЕНКОВА,
Эртильский район.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им полутора лет выплачивается только работающим или обучающимся с отпуском от производства матерям, оформившим отпуск. Если женщина нигде не работает и не учится, то данное пособие ей не выплачивается. Что касается единого ежемесячного пособия, оно в этом случае выплачивается на каждого ребенка в размере 70 процентов от минимального размера зарплаты по месту работы отца.

Когда оба родителя по каким-то причинам не работают, то обращаться за пособием следует в органы социальной защиты населения по месту жительства.

Дарить - не дарить?
Имеется ли право опекуна или родителей дарить от лица несовершеннолетнего принадлежащую ему жилплощадь?

Т. ОСТАПЕНКО,
г. Воронеж.

В соответствии со статьей 133 Кодекса о браке и семье РФ сделки, совершаемые от лица несовершеннолетнего, производятся с согласия органов опеки и попечительства.

Дарение от лица несовершеннолетнего действующим законодательством запрещено.

Ремонт и приватизация
Каков порядок обслуживания и ремонта приватизированных квартир?

М. ШЕВЧУК,
г. Воронеж.

Обслуживание и ремонт приватизированных жилых помещений согласно Закону РФ «О приватизации жилищного фонда» осуществляются за счет средств их собственников. В этих целях они, т.е. собственники, могут образовывать товарищества или иные объединения.

Права жильцов полностью приватизированного дома и частично приватизированного несколько различаются. Так, если дом полностью приватизирован, то жильцы вправе самостоятельно определять организацию для обслуживания этого дома. Если дом приватизирован частично, то ремонт и обслуживание осуществляется жилищно-эксплуатационным и ремонтно-строительным организациями, к которым эти дома были «приписаны» до начала приватизации.

Кровь во спасение

Я - почетный донор СССР. Как известно, по закону мне положены льготы по оплате коммунальных услуг и бесплатный проезд на общественном транспорте. Хотелось бы уточнить, что входит в эти понятия?

С. КЛЮЕВ,
г. п. Анна.

Законом «О донорстве крови и ее компонентов» граждане Российской Федерации, награжденные знаком «Почетный донор СССР», пользуются всеми льготами, предоставленными тем, кто награжден знаком «Почетный донор России».

50-процентная скидка за пользование коммунальными услугами предусматривает льготы по оплате за водоснабжение, газ, электрическую и тепловую энергию, а также за топливо, приобретаемое по нормам, определенным для продажи населению, проживающему в домах без центрального отопления.

Министерством транспорта РФ дано разъяснение гражданам о порядке применения статьи 11 Закона относительно бесплатного проезда на общественном транспорте. Термин «общественный транспорт» не распространяется на воздушный, морской, речной, автомобильный (внегородской), железнодорожный, а также пригородный и междугородный транспорт.

Парижем и не пахнет...

Купила в коммерческом киоске духи «от Диора». Подруги же утверждают, что они вовсе не французские. Существуют ли способы различить обман?

Е. ОРЛОВА,
г. Семилуки.

Подделку под известные французские духи можно купить сейчас как в коммерческих лавочках, так и в гипермаркетах. Фальшивые «Слимат» или «Poisson», на первый взгляд, могут ничем не отличаться от настоящих.

Журнал «Спрос» предлагает несколько советов, которые помогут вам уберечься от обмана. Прежде всего проверьте, упакована ли коробка в целлофан, склеен ли он на боку, там, где находится правый и левый край. Если коробка склеена в тонкий полиэтилен, то это фальсификация.

Рассмотрите верх коробки. На фирменных духах нет никаких наклеек - изделия фирмы «Cristian Dior» венчает только кружок с латинскими буквами «CD».

Определить фальсифику можно по надписям «Parfums» (вместо «Parfume») или «Atomizer» (вместо «Atomisera»).

Возьмите коробку в руки и слегка встряхните. Все французские духи хорошо укомплектованы на фиксирующей картонке или другой подставке, флаконы не гремут.

Попросите продавца показать флакон. Французский флакон - это светлое, без отблесков и пузырьков стекло. Если же в стеклянной массе есть пузырьки, если она отдает зеленым или синим - это подделка.

Закон есть закон

Уволен по... неблагонадежности

Дело, которое рассматривал Повороневский суд, было во многом неслучайным или необычным. Руководитель, открывший наруши существующий закон, уволил работника. Казалось бы, и спорить не о чем: суд тут же обязан возместить человеку за службу и тем самым еще раз подчеркнуть важность Закона. Увы, дело рассматривалось четыре с половиной месяца, прошло пять заседаний, показаний давали пять свидетелей, в деле оказалось собрано свыше 120 листов. Что же явилось причиной столькой судебской волокиты?

Первой причиной, на мой взгляд, явился глава администрации Нововоронежа К. К. Чесноченко - инициатор моего увольнения. В городской администрации работал я не один год, и никогда не было в мой адрес каких-либо нареканий. Это подтвердили и все свидетели в суде. К сожалению, с новым главой администрации наши отношения не сложились. Не нравилось ему, что я, обнаруживший повинку ответственных работников администрации на рабочем месте, не стал скрывать этого позора. Не нравилось мое коммунистические убеждения и моя депутатская активность. Не нравилось, что я выступал против неэтичной предвыборной борьбы самого К. К. Чесноченко в канун выборов в местные органы власти.

Естественно, подобное не могло пройти мне даром. Появляется приказ об увольнении и такая запись в моей трудовой книжке: «...в связи с обнаружившимся несоответствием работника выполняемой работе вследствие состояния здоровья, препятствующего продолжению работы». Как известно, в этом случае «несоответствие» Закон требует подтвердить актами, справками о невыполнении норм выработки и т.д. Но ни документов, ни конкретных примеров администрация на этот счет привести не могла.

Больше того, в мою пользу говорили не только свидетели, но и характеристика, полученная мной незадолго до увольнения: «К обязанностям относится добросовестно, инициативен, пользуется уважением у избирателей за чуткое отношение к их проблемам и жалобам. Как специалист администрации исполнительен и дисциплинирован». Казалось бы, ясно, что дело об увольнении шло белыми нитками и его надо прекращать. Но нет, нововоронежским судьям это было как раз неясно.

В суд вызвали председателя ВТЭК, который проводил пересвидетельствование моей инвалидности. Однако и он дал показания в пользу моей трудоспособности. Тогда в судебном заседании возникают новые документы - распоряжения главы администрации, которые я, якобы, не выполнял.

Пришлось пояснить, что этих распоряжений я и в глаза не выдвигал, меня с ними не знакомили. Больше того, из материалов дела таинственным образом исчезает часть моих докладных о пьянстве некоторых работников администрации. Мои просьбы вызвать в суд необходимых свидетелей оперативно игнорировались председателем суда.

Или такой штрих. Помощник прокурора на одном из заседаний задала представителю администрации «неудобный» вопрос: почему, увольняя истца, не предложили ему вакантную должность? Ответ был неубедительным, но даже ни он, ни сам вопрос почему-то не были занесены в протоколы заседания. А вопрос: гарантирует ли Конституция РФ право инвалидам на труд, судья посчитал вообще не относящимся к этому делу. Комментарии, как говорится, излишни.

Я - бывший народный депутат городского Совета. А действующая и поныне статья 36 Закона «О статусе народного депутата местного Совета» гласит, что «в течение одного года после окончания полномочий бывший народный избранник не может быть уволен по инициативе администрации. Неужели нынешний депутат областной Думы К. К. Чесноченко не знает этого? Отлично знает, только ощущение власти в руках и личная неприязнь ко мне оказались у него выше соображений законности.

Полагал, что ретивого администратора поправит суд, но тот, как уже было сказано, велся странным образом. Мне думается, здесь и вторая причина затянувшейся судебской бюрократии. Она, если говорить открыто, весьма прозрачна. В июле этого года по совершенно другому поводу в одной из газетных публикаций я выразил сомнение в объективности судьи А. В. Вершинина. Знающие его люди сказали мне: «Он вам припомнит это». Честно сказать, не поверил, считал, что для судьи выше Закона ничего не существует. Ошибся: суд отказал мне в иске, посчитав увольнение вполне справедливым. Народные заседатели уходили с последнего заседания с понижением взором, а судья Вершинин - с легкой многозначительной улыбкой. Что за ней скрывалось, я мог только догадываться.

В. КОРОТКОВ,
бывший работник городской администрации, ныне безработный.
г. Нововоронеж.

От редакции. 29 ноября областной суд рассмотрел кассационную жалобу В. П. Короткова и отменил решение нововоронежского суда. Дело возвращено на повторное рассмотрение. Оно должно быть рассмотрено в шом составе суда.

Юбилей

«Лет до ста расти...»

90 лет Воронежскому музыкальному училищу и ССМШ

Три дня шли юбилейные концерты в старинном здании Воронежского музыкального училища, которое в 1911 году построил известный воронежский меценат Сомов, прикупил специально для этой цели землю в центре города на Большой Дворянской (нынешний проспект Революции). Сюда и переселились возникшие еще в 1904 году музыкальные классы, организованное Воронежским отделением Императорского Русского Музыкального Общества.

С тех пор классы преобразовывались и в консерваторию (в 20-е годы), и в училище, которое намеревается ныне реорганизоваться в музыкальный колледж. А детская музыкальная школа стала знаменитой Воронежской средней специальной музыкальной школой, которая гордится своими сорока лауреатами международных, всесоюзных и российских конкурсов.

В училище за эти 90 лет сменились и выдающиеся педагоги-музыканты, и каждый год приносил стране новые имена молодых талантливых исполнителей. Впрочем, почему только исполнителей - из десятков тысяч выпускников этого училища многие ушли работать с детьми в музыкальные школы нашей и соседних областей. Сотни руководителей коллективов художественной самодеятельности дворцов культуры, народных хоров - это тоже воспитанники старшего в России музыкального заведения. Перечислить всех его именитых выпускников просто невозможно, вот всего несколько имен.

Воронежцы с уважением и любовью обращаются к творческому наследию народного артиста СССР, лауреата Государственной премии, организатора Воронежского русского народного хора Константина Ираклиевича Массалитинова, дело которого продолжает тоже выпускница этого училища, его дочь - Наталья Массалитинова.

Из стен Воронежского музыкального училища вышли многие исполнители ведущих симфонических оркестров страны, в том числе и нашего, филармонического, а также артисты прославленных народных коллективов, таких как оркестр имени Осипова, ансамбли «Воронежские девчата», «Русская гармония». Имена их руководителей - народного артиста России Юрия Романова, заслуженного работника культуры Михаила Ефименко хорошо известны и зарубежным слушателям. Так же, как и

голос заслуженной артистки России Екатерины Молодцовой, а теперь и ее дочери Оксаны - победительницы Всероссийского конкурса народной песни «Голос России».

На торжественный акт юбилейного училища в Дом актера школы собрались и музыканты, путь которых в большую искусство начался именно здесь, в Воронеже. Ю. В. Воронцов - лауреат Первого Всесоюзного конкурса гитаристов, музыковед, старший член воронежских композиторов - в училище почитают живой его историей: Юрию Васильевичу было что рассказать молодежи и этой же встрече (на снимке). Выступали в юбилейных концертах профессор Саратовского государственной консерватории пианист Валентин Ханецкий и профессор Воронежского института искусств Игорь Пожидаев.



Д. ГРИГОРЬЕВА,
Фото О. Рябенко.



Вести из провинции

С опорой на АПР

В Москве завершился свою работу III съезд Аграрной партии России (АПР). Вернулся в родной Грибановский район его делегат - председатель колхоза «Россия» А.Польников. С какими мыслями?

- Необходимо сегодня расширять и укреплять ряды АПР как за счет колхозников, так и интеллигенции. Центр работы должен переместиться на периферию, - подчеркнул Александр Николаевич, выступая на заседании Агросоюза района.

Предложение А. Польникова о создании в районе первичной организации АПР было поддержано.

На заводе родилась елочка

Изобретательностью отличается руководство АО «Рифек» (бывший гормолзавод) в Борисоглебске. То вареники начали здесь подделывать, то венки, то кафе «Морозко» с фирменным мороженым открыли. А теперь вот из мишуры решили мастерить новогодние елочки.

- Бригада из восьми человек работает, - сообщила генеральный директор АО «Рифек» В. П. Костина. - Думаем, что несколько сот искусственных елок сделаем. Спрос на них огромный.

Вошь на гребешке

По сообщению Терновского райцентра госсанэпиднадзора, в третьем квартале уменьшилось количество завшивленных людей. Зарегистрировано 52 случая педикулеза, в том числе 34 - у детей из школ и садиков.

Прогрессируют и кожные заболевания. Дети и взрослые болеют чесоткой, а также микроспорией.

Ю. ЕРМАКОВ.

ТО О НАДЕЖДА Воронежский филиал

ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ВАЗ

- по контракту с отсрочкой получения по ценам значительно ниже розничных.
- Банковская гарантия.
- Оплата контрактов только через банк.
- Бесплатная автомагнитопа.
- Доставка и оформление в ГАИ.

Мы не даем нереальных обещаний!

НАШ АДРЕС: г. Воронеж, ул. Ростовская, 39, ДК шинников, с 10.00 до 17.00.
ТЕЛЕФОН (0732) 44-32-63.
ГЛАВНЫЙ ОФИС: Москва, Кашинский мост. Тел. (095) 205-38-95.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Фонд госимущества Воронежской области вносит изменения в информационное сообщение, опубликованное в газете «Коммуна» от 25 ноября 1994 года...

Table with 6 columns: №№, Наименование АО, Номинальная стоимость акции, Количество проданных акций, Цена продажи, №№, Наименование АО, Номинальная стоимость акции, Количество проданных акций, Цена продажи.

Фонд государственного имущества Воронежской области сообщает о проведении инвестиционных конкурсов по продаже пакетов акций...

АО «АЛИОТ»
Юридический адрес: 396072, Воронежская обл., г. Нововоронеж, ул. Первомайская, 2.

Table with 2 columns: АКТИВ, ПАССИВ. Rows include: Основные средства и вложения, Запасы и затраты, Расчеты и прочие пассивы.

Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 2962 человека.
Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 35767 т. руб.

АО «НИИПМ»
Юридический адрес: 394028, г. Воронеж, Ленинский пр.-т. 160.

Table with 2 columns: АКТИВ, ПАССИВ. Rows include: Основные средства и вложения, Запасы и затраты, Расчеты и прочие пассивы.

Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 1100 человек.
Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 13877 т. руб.

АО «Воронежтранссервис»
Юридический адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 22-а.

Table with 2 columns: АКТИВ, ПАССИВ. Rows include: Основные средства и вложения, Запасы и затраты, Расчеты и прочие пассивы.

Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 332 человека.
Среднесписочная численность работников (на 1.07.92 г.) - 1221 т. руб.

Форма платежа - денежные средства.
Торги состоятся по адресу: г. Воронеж, ул. Ф. Энгельса, 18, комн. 401.

Перечень документов, необходимых для подачи заявки:
- заверенные нотариусом, осязающим регистрацию, копии учредительных документов...

«Воронежпротехснаб»
реализует: люминесцентные лампы ЛБ-20, ложки, вилки, фужеры, стаканы...

Финпром
Мы обеспечиваем производственным потенциалом!
Выплачиваем по срочным договорам 20,4% ежемесячно...

Акционерное общество «БАХУС»
реализует дрожжи х/пекарные отличного качества по цене 970 руб. за 1 кг...

Новогодний розыгрыш АВТОМОБИЛЕЙ
Впервые в России «ХОПЕР-ИНВЕСТ»
Хотите выиграть автомобиль? Мы ждем Вас в наших представительствах...

Вы боитесь доверить свои деньги ненадежному партнеру?
Фирма «ВЛАДА»
работает на рынке г. Воронежа уже 3 года. Является официальным представителем крупнейших европейских фирм...

«Воронежтеплогаз» - специализированное предприятие
Монтаж и ремонт паровых и водогрейных котлов, трубопроводов всех категорий...

АООТ «Воронежагроснаб-1»
реализует по доступным ценам:
- двигатели М-412 с ИПИ и без;
- двигатели М-2141 (1700 л) и нормальные;

НОВОЕ УТРО НОВОЙ СТРАНЫ
НАДЕЖНАЯ, ДОХОДНАЯ КОМПАНИЯ
Банковская гарантия
Срочный договор займа, Текущий договор займа...

Агентство «Консультант»
услуги по доставке юридической информации в виде компьютерных справочных систем:
КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС, КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС ВОРОНЕЖСКИЙ ВЫПУСК...

Организация реализует:
- доску обрезную и необрезную
толщиной 40-50 мм.
Цена - договорная.
Телефоны для справок: 36-61-45, 36-66-72.

О ставках налогов, уплачиваемых в территориальный дорожный фонд области

Постановление Воронежской областной Думы

В соответствии с Законом Российской Федерации «О дорожных фондах в Российской Федерации» и в целях пополнения территориального дорожного фонда за счет средств от платы за проезд областная Дума постановляет:

1. Установить ставку налога на пользователей автомобильных дорог:
 - для предприятий, организаций, учреждений, предпринимателей, являющихся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, включая созданные на территории Воронежской области предприятия с иностранными инвестициями, международные объединения и организации, осуществляющие предпринимательскую деятельность через постоянные представительства, иностранные юридические лица; филиалы и другие аналогичные подразделения предприятий, организаций и учреждений, имеющие отдельный баланс и расчетный счет - в размере 4,0 процента от суммы реализации продукции, выполненных работ и предоставляемых услуг;
 - для заготовительных, торгующих (в том числе организаций оптовой торговли) и снабженческо-сбытовых организаций - в размере 0,3 процента от оборота;
 - для предприятий жилищно-коммунального хозяйства, выполняющих функции перепродавца (предприятия по эксплуатации и содержанию газового хозяйства, коммунальные электростанции и теплостанции) - в размере 0,03 процента от оборота.
2. Установить налог с владельцев транспортных средств для предприятий, объединений, учреждений и организаций независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также граждан Российской Федерации, иностранных юридических лиц и граждан, лиц без гражданства, имеющих транспортные средства (автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы) и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, в следующих размерах (с каждой лошадиной силы мощности двигателя):

Наименование объектов обложения	Размер годового налога с каждой лошадиной силы мощности двигателя
Автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно	100 рублей
свыше 100 л. с. (свыше 73,55 кВт)	123 рубля
Мотоциклы и мотороллеры	50 рублей
Автобусы	100 рублей
Грузовые автомобили и тракторы мощностью двигателя до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно	123 рубля
свыше 100 до 150 л. с. (свыше 73,55 до 110,33 кВт)	171 рубль
свыше 150 до 200 л. с. (свыше 110,33 до 147,1 кВт)	205 рублей
свыше 200 до 250 л. с. (свыше 147,1 до 183,9 кВт)	222 рубля
свыше 250 л. с. (свыше 183,9 кВт)	305 рублей
Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов)	123 рубля

3. Установить налог на приобретение автотранспортных средств для предприятий, организаций, учреждений, предпринимателей, приобретающих автотранспортные средства путем купли-продажи, мены, лизинга и вносов в уставный фонд в процентах от продажной цены (без налога на добавленную стоимость и акцизов) в следующих размерах:
 - грузовые автомобили, пикапы и легковые фургоны, автобусы, специальные автомобили и легковые автомобили - 20%
 - прицепы и полуприцепы - 10%
4. Принять к сведению, что Законом Российской Федерации «О

дорожных фондах в Российской Федерации» от уплаты налога на пользователей автомобильных дорог освобождены:

- колхозы, совхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, объединения, акционерные и другие предприятия, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции, удельный вес доходов от реализации которой в общей сумме их доходов составляет 70 и более процентов;
- предприятия, осуществляющие содержание автомобильных дорог общего пользования;
- 5. Принять к сведению, что Законом Российской Федерации «О дорожных фондах в Российской Федерации» от уплаты налога с владельцев транспортных средств освобождены:
 - Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, а также их общественные объединения (организации), использующие приобретаемые автотранспортные средства для выполнения своей уставной деятельности;
 - категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы на Чернобыльской АЭС;
 - инвалиды всех категорий, имеющие мотоциклы и автомобили;
 - общественные организации инвалидов, использующие транспортные средства для осуществления своей уставной деятельности;
 - предприятия автотранспорта общего пользования по транспортным средствам, осуществляющим перевозки пассажиров (кроме такси);
 - колхозы, совхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, объединения, акционерные и другие предприятия, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции, удельный вес доходов от реализации которой в общей сумме их доходов составляет 70 и более процентов;
 - предприятия, осуществляющие содержание автомобильных дорог общего пользования;
 - 6. Принять к сведению, что Законом Российской Федерации «О дорожных фондах в Российской Федерации» от уплаты налога на приобретение автотранспортных средств освобождены:
 - Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, а также их общественные объединения (организации), использующие приобретаемые автотранспортные средства для выполнения своей уставной деятельности;
 - граждане, приобретающие легковые автомобили в личное пользование;
 - общественные объединения (организации) инвалидов, использующие приобретаемые автотранспортные средства для выполнения своей уставной деятельности;
 - предприятия автотранспорта общего пользования по автотранспортным средствам, осуществляющим перевозки пассажиров (кроме такси);
 - колхозы, совхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, объединения, акционерные и другие предприятия, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции, удельный вес доходов от реализации которой в общей сумме их доходов составляет 70 и более процентов;
 - предприятия, осуществляющие содержание автомобильных дорог общего пользования;
 - 7. Отнести налоги, уплачиваемые в территориальный дорожный фонд, к числу первоочередных платежей предприятий, организаций, учреждений и предпринимателей области.
 - 8. Считать целесообразным установление предельного уровня рентабельности по дорожным работам, финансируемым за счет средств дорожного фонда, в размере 8 процентов к себестоимости.
 - 9. Признать утратившим силу: решение Малого Совета Воронежского областного Совета народных депутатов от 4 февраля 1993 года № 76, от 22 июля 1993 года № 180; постановление администрации Воронежской области от 22 декабря 1993 года № 862.
 - 10. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

Председатель областной Думы И.М.ШАБАНОВ

Воронеж, Парламентский центр, 25 ноября 1994 г. № 64

АО «Лискомонтажконструкция» быстро и надежно поставит в любой регион Воронежской области, России и в страны СНГ:

1. сборно-разборные здания размером 9х18х4,2 м, 12х36х6 м и 18х30х7,2 м, утепленные холодные соотопованным покрытием, подкрановыми путями или без них;
2. садовые сборно-разборные домики размером 3х5х2,6 м с отопительным покрытием, утепленные, внутри-фанера, деревянные перегородки, имеются 2 окна. Отпускная стоимость - 2870000 рублей;
3. котлы отопительные марки КСТГВ-16 «Искра», работающие на угле, газе, с горячим водоснабжением. Отапливаемая площадь - 150 кв. м. Отпускная стоимость - 395000 рублей.

А также детали трубопроводов: отводы, фланцы, заглушки, переходы, стропы канатные, теплицы размером 3х6 м.

Отгрузка ж/д транспортом, самовывоз или доставка на место транспортом завода.

Почтовый адрес: 396410, г. Лиска, Воронежская обл., ул. Монтанжиков, 1. Телефоны: (код по области - 291, междугородный - 07394) 3-11-84, 3-21-84, 3-91-24. Телетайп 153538 «Флавец». Факс 3-32-34.

VARTA ИЩЕТ ДИЛЕРА

Холдинг «БАТИНТЕРТРЕЙД» — эксклюзивный дистрибьютер департамента бытовых элементов питания концерна VARTA на рынке России — предлагает выгодный бизнес.

Недавно, во время выполнения оперативного задания, у одного из подразделений МВД внезапно отказала рация — в самый ответственный момент. И это помешало успешно завершению операции. Причина? Рация работала на батарейках далеко не самой авторитетной в мире фирмы. Батарейки протекли, испортив не только аппаратуру, но и все дело. ...Такого никогда бы не случилось, если бы эта рация работала на элементах концерна «VARTA», — считает генеральный директор холдинга «БАТИНТЕРТРЕЙД» Алексей Волобав.

Холдинг «БАТИНТЕРТРЕЙД» (международная торговля батареями) — эксклюзивный дилер знаменитого германского концерна «VARTA». Долговечные и надежные источники питания «VARTA» за год стали известны у нас самому широкому кругу потребителей. Сегодня эти батарейки продаются уже в 800 магазинах Москвы, 200 магазинах Санкт-Петербурга и во многих странах СНГ.

Секрет успеха батареек «VARTA» на нашем рынке заключается прежде всего в их высоком качестве, — говорит генеральный директор холдинга «БАТИНТЕРТРЕЙД» Алексей Волобав. — Каждая батарейка проходит проверку качества на заводе по 83 параметрам и имеет гарантию службы 3 года. Наш холдинг не ждет крупнооптовых заказчиков, а сам их растит, предоставляя своим дилерам и постоянным покупателям всевозможную помощь в развитии деятельности. Сбыт батареек очень выгодный, но непостоянный для начинающих коммерсантов.

Со своей стороны мы гарантируем постоянное наличие на складе в Москве широчайшего ассортимента батареек и аккумуляторов производства концерна «VARTA» (батарейки для радио, аудиопаратуры, пультов дистанционного управления, фотоаппаратуры, калькуляторов, электронных игр, все типов ча-

сов, аккумуляторы для видеокамер, радио-телефонов, персональных компьютеров, му и, конечно, автомобильные аккумуляторы для всех марок отечественных и зарубежных автомобилей), помощь в организации доставки товара в регион; гибкую систему скидок для дилера; помощь в организации работы дилера по сбыту продукции холдинга «БАТИНТЕРТРЕЙД» в своем регионе; обучение менеджеров работе с нашим товаром; рекламную поддержку в центральных и местных средствах массовой информации. В перспективе, при правильной работе дилера, возможно открытие ему кредитной линии.

До сотрудничества с холдингом «БАТИНТЕРТРЕЙД» мы занимались сбытом отечественных телевизоров, — говорит директор фирмы «Небага» Александр Баканов (г. Томск). Но, к сожалению, спрос на телевизоры носит весьма сезонный характер и активность его составляет всего 25% в году. К тому же, очень большой процент рекламаций на эти телевизоры вынуждают нас содержать свою сервисную службу и отвлекать наши средства на их неоднократный ремонт. Сейчас, кроме этого направления, мы занимаемся сбытом продукции, которую предлагает холдинг «БАТИНТЕРТРЕЙД» и только по этому товарам оборот нашей фирмы составляет 30000 DM ежемесячно.

Главное свойство батареек «VARTA» — их легендарная долговечность. Наверное, не случайно и первое космонавты на Луне видеокамера питалась именно от батареек «VARTA». А по заявлению бойцов группы «Альфа», батарейки «VARTA» сильно помогают им при выполнении заданий. Дело в том, что группа оснащена современными лазерными прицелами. Отечественная батарейка здесь выдерживает всего на 30 секунд. Когда же были установлены батарейки «VARTA» модели CR 2032, они позволили прицелу непрерывно работать 7-8 минут.

Сейчас «БАТИНТЕРТРЕЙД» предлагает клиентам новинку — многоразовые батарейки-аккумуляторы с повышенной емкостью 750 миллиампер. Зарядное устройство «VARTA» позволяет заряжать батарейки каждый за 3 часа. Учитывая, что каждый аккумулятор перезаряжается 1000 раз, стоимость одного цикла его

работы составляет всего 14 рублей, против 600 рублей за покупку одноразовой батарейки. Наступает зимний сезон, и многие автомобилисты уже задумываются о замене старых аккумуляторов на новые. И здесь холдинг не остался в стороне — в ноябре на его складе поступает крупная партия автомобильных аккумуляторов «VARTA» в полном ассортименте: начиная от 36 ампер/часов, до «тяжелых» аккумуляторов — 180 ампер/часов. Аккумуляторами «VARTA» комплектуются такие престижные в мире марки автомобилей, как Mercedes, BMW, Porsche, Jaguar, Volvo, Ford, Bentley и другие. В СНГ автомобильные аккумуляторы «VARTA» уже признаны эталоном качества и, к примеру, автосалон «ВАЗ» комплектует ими свои «Жигули» для экспортных поставок.

Рынок СНГ насыщен элементами питания всего на 12-15%, — говорит генеральный директор холдинга «БАТИНТЕРТРЕЙД» Алексей Волобав, поэтому мы предлагаем коммерческим структурам заняться вместе с нами интересным и прибыльным делом — реализацией батареек и аккумуляторов «VARTA». Сотрудничество с нами — это постоянно растущий стабильный доход! Батарейки нужны всем и всегда, а мы здесь — надолго!

Помимо продукции VARTA, холдинг «БАТИНТЕРТРЕЙД» предлагает своим партнерам в регионе расширить спектр своего бизнеса следующими популярными товарами самых престижных мировых фирм-производителей: — GENERAL ELECTRIC (США) — лампы бытовые и автомобильные; — VIVANCO (Германия) — аккумуляторы к аудио- и видеотехнике; наушники, микрофоны, шнуры, микшеры, осветители, фильтры, сумки для видеокамер и т.п.; — AGFA (Германия) — фотопленка; — FIAMM (Италия) — автомобильные аккумуляторы и сигналы.

В настоящее время холдинг «БАТИНТЕРТРЕЙД» продолжает поиск новых групп товаров, которые будут пользоваться большим успехом на рынке России. Телефоны холдинга «БАТИНТЕРТРЕЙД» в Москве: (095) 365-49-22, 364-74-82. Факс: (095) 365-27-96, 365-40-88.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ

АНГСТРЕМ

Любая мебель для вашего дома!

Воронеж, ул. Урицкого, 3-д пм. Дзержинского, 2-я проходная.

Телефоны: (0732) 50-24-12, 52-20-16.

PRICE-LIST (комплектующие), цена в USD

МОНИТОРЫ	1 МВ ВЕ ЕТ4000 W32 WA	131.00
3845X-40	УЗЛЫ ГИММ	
3840X-40	FDD 5.25" (1.2 Mb)	55.00
3840X-40	FDD 3.5" (1.44 Mb)	45.00
486DX/25-66 5/6 CPU	SIMM 1 Mb wr	51.00
ПРОЦЕССОРЫ	SIMM 1 Mb wr	44.00
486DX-40 CPU	Системные блоки (200M)	17.00
486DX-40 AMD	CPU cooler	12.00
486DX-66 AMD	336.00	
НАУШНИКИ НА КАБЛЕ	Клавиатура 101 клавиш	10.00
210 Mb IDE CONNOR	Оптический привод	10.00
340 Mb IDE CONNOR	Дискеты 3.5" (1.44 Mb)	17.00
340 Mb IDE SEAGATE	Дискеты 3.5" 5.25" (1.2 Mb)	14.00
340 Mb IDE CAVIAR	АС/ЦП	
420 Mb IDE CONNOR	14" моно SVGA	150.00
540 Mb IDE CONNOR	14" SVGA 18 RUNAI (0.28)	300.00
КОМПЛЕКТЫ ПК	14" SVGA NR BRIDGE (0.28)	325.00
HDD/FDD (10 25/11) (5A)	СЕРВИСНЫЕ УСЛУГИ	
HDD/FDD (10 25/11) (VESA)	Elite Net card 16 bit NE-2000	45.00
HDD/FDD (10 25/11) (VESA)	BNC connector	3.50
336.00	Кабель RS485 A/B (до 1 метра)	1.50
ВИДЕОКАРТЫ	Служба техобслуживания	
312 Mb TRIDENT	высший категории	
1 Mb VIB TRIDENT 9000D	ремонт, техобслуживание	
1 Mb VIB TRIDENT 9000 WA	высший категории	
1 Mb VIB CURRUS 5424	ремонт, техобслуживание	
1 Mb VIB CURRUS 5428	высший категории	
	ремонт, техобслуживание	

МОНИТОР-СЕРВИС 56-08-58, 57-21-16

Организация продает оптом за наличный и безналичный расчет:

вотку «Русскую» 2590 руб., «Столичную» 2700 руб., «Посольскую» 2900 руб., «Украинскую с перцем» 2500 руб.; настойкой «Дубрава» 2500 руб.; вина молдавские сухие и крепленые; шоколад, чай; табачные изделия без фильтра: «Астру», «Приму», «Полет» 170 руб.; с фильтром: «Приму» 250 руб., «Доину» 270 руб., «Флуераш» 290 руб., «Экспресс» 240 руб.; «Беломорканал» 105 руб.

При покупке водки за наличный расчет свыше 5000000 руб. цена снижается на 50 руб.

Принимаем на реализацию алкогольные, табачные и кондитерские изделия под 5% торговой наценки.

Покупаем п/э ящики из-под водки вместе с бутылками (цена ящика 2000 руб., бутылки - 150 руб.).

НАШ АДРЕС: ул. Пешестрелецкая, 54 (База облпотребсоюза). Тел.: 22-16-04, 33-60-21.

ОТЛИЧНЫЕ УТЕПЛЕННЫЕ БОТИНКИ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Ботинки можно заказать по почте наложенным платежом

- Для этого НАКЛЕЙТЕ ВЫРЕЗАННЫЙ КУПОН НА ПОЧТОВУЮ ОТКРЫТКУ и отправьте ее (без конверта!) по адресу фирмы «ЕВРОШОП». Оплата почтовых услуг при получении посылки составит около 30% от стоимости товара.
- Ваши замечания и предложения просим коротко изложить НА ОТКРЫТКЕ с пометкой «СРОЧНО!» в правом верхнем углу и отправить в адрес нашего магазина в Москве. Если вы не удовлетворены покупкой, фирма гарантирует возврат денег.
- Цена товара рассчитана из соотношения \$1=3000 руб. и может корректироваться в соответствии с изменением курса доллара за период прохождения наложенного платежа.

Только для жителей России!

Заказы направляйте по адресу: 107140, Москва, ГЦ МП, цех N5, ая 02, фирма «ЕВРОШОП»

Заполните печатными буквами

Утепленные ботинки

Размер	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45
К-во пар											

Ф. И. О. _____ 3530
Пол: М Ж
Адрес: _____ индекс _____

Воронежская неделя, декабрь

Прочная рифленая подошва — залог безопасной ходьбы по любой дороге

Новый "всепогодный" материал сохранит тепло ваших ног в любую погоду

Даже в слякоть ваши ноги всегда останутся сухими

Адрес нашего магазина в Москве: 101000, Москва, ул. Архипова, д.9/1, стр.7. Проезд до станции м. "Китай-город". Магазин работает с 9.00 до 19.00 без перерыва на обед. Выходные дни: суббота и воскресенье.

Справки о наличии товара в магазине — по телефонам: (095) 925-54-08, 925-44-04, 924-35-03. Для оптовых покупателей: (095) 924-33-94.

Срок доставки товара - 6-8 недель со дня получения заказа

всего за 59 999* рублей

РАЗМЕРЫ: С 35 ПО 45

СП ТОО «Интер-Инвест» изготавливает

ГОФРОКАРТОН и ГОФРОТАРУ

по размерам заказчика.

Поставка из г. России Воронежской обл. автомобильным и ж.-д. транспортом.

Телефоны (8-296) 2-55-21, 2-57-07, факс 2-28-12, телетайп 153553 «Буря».

Покупать у производителя всегда выгодно!

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 19 по 25 декабря

ПОНЕДЕЛЬНИК 19.XII. Вниманию! В связи с проведением профилактических работ, передачи 1 канала «ОСТАНКИНО» начнутся в 15.52. Канал «РОССИЯ» - в 16.00. Канал «ОСТАНКИНО» 15.52 НОВОСТИ. 16.00 Кукла моей мечты. 16.30 «Звездный час». 16.52 НОВОСТИ. 17.00 «Звездный час» (продолжение). 17.20 «ЭЛЕН И РЕБЯТА». Молодежный сериал (Франция). 17.50 Программа передач.

ВТОРНИК 20.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО». Мультсериал (Япония). 9.25 «ДИКАЯ РОЗА». 9.52 НОВОСТИ. 10.00 Что? Где? Когда? 10.52 НОВОСТИ. 11.00 «Что? Где? Когда?» (продолжение). 15.52 НОВОСТИ. 16.00 «Домисолька». 16.30 Волшебный мир, или синема. 16.52 НОВОСТИ. 17.00 Джэм.

СРЕДА 21.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО». 9.25 «ДИКАЯ РОЗА». 9.52 НОВОСТИ. 10.00 «Ты помнишь, товарищ...». 10.30 Русские народные песни поет Людмила Николаева. 10.40 «Зачем вы здесь?». 10.52 НОВОСТИ. 15.52 НОВОСТИ. 16.00 Посмотри, послушай. 16.15 V Международный детский телефестиваль. 16.20 «Летающий дом». 16.52 НОВОСТИ.

ЧЕТВЕРГ 22.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «ТОПО ДЖИДЖИО». 9.25 «ДИКАЯ РОЗА». 9.52 НОВОСТИ. 10.00 В мире животных. 10.35 Экспресс. 10.52 НОВОСТИ. 15.52 НОВОСТИ. 16.00 «Мультитроллия». 16.20 V Международный детский телефестиваль. 16.30 «Жар-птица». 16.52 НОВОСТИ. 17.00 Компьютер-холл. 17.20 «ЭЛЕН И РЕБЯТА».

ПЯТНИЦА 23.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 6.30 УТРО. 8.52 НОВОСТИ. 9.00 «Сорока». Детская информационная программа. 9.20 «ДИКАЯ РОЗА». 9.52 НОВОСТИ. 10.00 Огород круглый год. 10.25 Мал золотник, да дорог. 10.52 НОВОСТИ. 15.52 НОВОСТИ. 16.00 В гостях у сказки. Художественный телефильм «ЛЕГКИЕ ШАГИ». 17.40 Рок-урок. 17.52 Мир сегодня. 18.00 ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН.

СУББОТА 24.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 7.30 Субботнее утро делового человека. 8.15 Спорт-шанс. Документальный фильм «Лариса» о девятикратной олимпийской чемпионке Л.Латыниной. 8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 «Марафон-15» малышам. 9.30 В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир»: «Тик-так» - программа для детей. «По следам Сатурна» (Беларусь). 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Я - женщина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25.XII. Канал «ОСТАНКИНО» 8.15 Олимпийское утро. 8.50 Спортлото. 9.00 «Марафон-15». 9.30 С утра пораньше. 10.00 Попигон. 10.30 Пока все дома. 11.00 «Хрустальный башмачок». 11.45 Экстрэ-НЛО. 12.35 Преодоление. 13.05 Телевизионный документальный фильм «Не верь, не бойся, не проси». Фильм 2-й, серия 3-я «Решение не принято». 13.55 Шпаргалка.

Телепрограмма "Воронеж" 4-й метровый канал. ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ДЕКАБРЯ. Специально для настройки дешифраторов. 19.00 Худ. фильм «Меченые» (Россия, боевик). ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ. 17.05 Мультфильм «Приключения Буратино». 18.30 Информационная программа «Объектив». 19.00 Музыкальная программа. 20.00 Худ. фильм «Русское чудо» (комедия). 22.00 Худ. фильм «Кощмар на улице Вязов» (5 часть). СРЕДА 21 ДЕКАБРЯ. 17.05 Мультфильм «Приключения кота Леопольда». 18.30 Концерт Стинга. 19.50 Информационная программа «Мертвый сезон». 1 серия. 21.40 Программа «Резон» информирует. 22.00 «Мертвый сезон». 2 серия. Суббота 24 декабря. 12.05 Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля».

ВТВ Телекомпания ВТВ 31 канал. ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ДЕКАБРЯ. 6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы. 9.00 Погода. Новости. Реклама. 9.50, 11.50 TV-Ярмарка. 10.00, 12.00 Повторный сеанс худ. фильма. 18.00 Мультфильм. 20.00 «Звездный путь». 5 часть. 22.00 Экран исторического фильма: «Крестоносцы». 1 часть. ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ. 6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы. 9.00 Погода. Новости. Реклама. 9.50, 11.50 TV-Ярмарка. 10.00, 12.00 Повторный сеанс худ. фильма. 18.00 «Ералаш». 20.00 «Ангельские глазки». Комедия. 22.00 «Озон». Ужасы. ПЯТНИЦА 23 ДЕКАБРЯ. 6.00 Новости «EVRONEWS». 6.30 Пора вставать! Мультфильмы. 9.00 Погода. Новости. Реклама. 9.50, 11.50 TV-Ярмарка. 10.00, 12.00 Повторный сеанс худ. фильма. 18.00 «Ералаш». 20.00 «Ангельские глазки». Комедия. 22.00 «Озон». Ужасы.

41 канал «Средний Дон». ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ДЕКАБРЯ. 18.00 Мультчас. 18.45 Юридическая консультация. 19.00 Медицинская программа. 19.15 Частные объявления. «Фильм-сюрприз». 21.00 Программа «Привика успеха». 21.30 Час сериала: «Крутые выражи» (США). 22.30 «Время местное» (инф. программа). 23.00 Ночное шоу «Арлекино» представляет... ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ. День профилактики. 18.00 Мультчас. 18.45 Юридическая консультация. 19.00 Медицинская программа. 19.15 Частные объявления. «Фильм-сюрприз». 21.00 Программа «Привика успеха». 21.30 Час сериала: «Крутые выражи» (США). 22.30 «Время местное» (инф. программа). 23.00 Ночное шоу «Арлекино» представляет... ПЯТНИЦА 23 ДЕКАБРЯ. 18.00 Музыкальная программа. 19.00 «Бабар». 19.30 Частные объявления. «Фильм-сюрприз». 21.00 РДС представляет сериал «Бизнес в цифрах» (США, 3 часть). 21.30 Премьера телесериала «Полицейский участок» (2 серия). 22.30 Музыкальная программа. 23.00 Частные объявления. «Фильм-сюрприз». СУББОТА 24 ДЕКАБРЯ. 15.00 Фильм-детям «Золушка», по окончании мультфильмы (США, 1 часть).

Исторический календарь

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

с 19 по 25 декабря

19 декабря 1834 года родился почетный гражданин Москвы Николай Александрович Найденов. Это был крупнейший деятель отечественного делового мира. Он возглавлял Московский биржевой комитет, был директором Московского торгового банка. За заслуги перед Москвой он был награжден званием почетного почетного гражданина города. У Найденова было четыре высших ордена Российской империи, что давало право на дворянство, но он говорил, что в купечестве родился, в купечестве и умер. Найденов был и выдающимся историком Москвы. Он подготовил четырехтомник «Москва: соборы, монастыри и церкви», представлявший собой полное собрание фотографий зданий культового назначения второй столицы России, большая часть которых позднее была снесена большевиками.

19 декабря 1884 года родилась видная чехистка Варвара Николаевна Яковлева, активная участница революции 1917 года. С мая 1918 года она была заместителем, а с декабря - председателем Петрозаводского ЦК. Некоторые могут вспомнить, что это было время наиболее активных репрессий в отношении дворянского сословия; были убиты и многочисленные представители великокняжеской фамилии. Многие из них добровольно сдались красным и покорно ждали своей участи. В 1941 году Яковлева и сама была расстреляна, а реабилитирована в 1958.

19 декабря. В старых календарях ведь обозначался как Царский - Теодиомихитов день императора Николая II.

20 декабря 1875 года умер Михаил Петрович Погодин, литератор, близкий к пушкинскому кругу, историк и собиратель русских древностей. Его усадьба на Девичьем поле в Москве стала настоящим музеем, для экспонатов которого Погодин приказал построить специальный дом, получивший название «Погодинская изба». Эта «изба» - единственное сооружение, сохранившееся в усадьбе от той поры.

21 декабря 1796 года умер генерал-фельдмаршал граф Петр Александрович Румянцев-Задунайский. При императрице Елизавете Петровне войска под его командованием дошли почти до Берлина. При Екатерине II полководец встал в немилость, но затем императрице пришлось вновь призвать его в строй. Русская армия перешла Дунай, захватив часть приднестровских княжеств. За эту кампанию полководец получил графский титул и наименование «Задунайский». Ближайшим учеником Румянцева был А.В.Суворов.

21 декабря 1954 года в Цюрихе скончался Иван Александрович Ильин - выдающийся русский религиозный философ. По инициативе Ленина он был выслан в 1922 году из СССР. Стал преподавателем в Берлине, но в 1934 немецкие фашисты запретили ему работать и публиковаться. Ильин вынужден был бежать в Швейцарию, где и умер. Работы

А. БУТОРОВ.

КОНСОРЦИУМ ПРЕССЫ ДЛЯ «КОММУНЫ»

Поэтическая колонка

Петр СУМИН



Петр Сумин, как говорится, родился и крестился в глубинном селе Лещаном Воронежского района. Здесь и пригрозился. Не первый год работает в местном хозяйстве. А еще он пишет стихи. Удивительно чистые и прозрачные. У П. Сумина есть сестра Валентина. Она - профессиональный художник, причем весьма известный. Сегодня мы представляем поэтическую подборку Петра Сумина с рисунками его сестры.



Отколыхался над стылдой землей Занавес снежный беззлойной метели - Все, что жило здесь заботой одною, Все утонуло в холодной постели. Рядом долины зовущие блики; А за долиною, на косогоре С осени грузно два стога застыли В солнце размытом, бескрайнем просторе.

Вьюгой еще не все песни пропеты,- Будет и небо печальить ненастье, Но непробудные грезы согреты Вечной мечтой о весне и о счастье. Хрустальный полдень в поле чистом О легке памяти чуть жива - Прозвенный светом лес безлиственный Тенью роняет кружева. А тишь такая, что озвучен Тот миг, когда, стрихнув озноб, Роняет ветвь дождем колочим Седую изморозь в сугроб.

Еще плясать над лесом вывогам И не прогнать дубраве сна,



А там уже, за дымкой юга, К родным полям идет весна. Теплым днем над полем осень Паутинок пряла нити, И на них низала росы - Как красиво! Посмотрите - Невесомей, безупречней Пряжи не было и нету. Затаив дышанье, ветер Их разнес по белу свету.

То ли в том была заманка, Или дней осталось мало, Осень - пряла шаль, как дымку, Так себе и не соткала. И закрыв лицо руками (С огорченья, видно, что ли?), Безутешными слезами Долго плакала над полем.

Дорог заезженная грязь, Унылый вид слезен далейных,- Мне в этом крае в первый раз Так неуютно и печально.

Мне в этом крае никогда Так не было одиноко, При виде моря и всегда Чего-то молча ждущих окон. О, край забытый! Край родной! Покой твой изредка затронет Веселье свадьбы удалой Да боль несчастливых похорон. Последних больше. Здесь, как крик, Беда и счастье каждой хаты. Неплечным выглядит язык Коммунистических плакатов:



Даешь! ..Вперед! ..Почет и труд! России мощь - врагам для страха - А воду журавлем берут Времен Водили Мономаха. Ухляты парни в городе, Девчата едут вслед за ними, Не возвращаясь сюда, К осенним окнам молчаливым. А что здесь жизнь им может дать? Когда в ответ на все вопросы Района пишет планшетах Липы про навоз и опорсы. Что люди? Если б точно зная - Могли уйти прибавляясь,- Буренкам Мюгарту играть Не стали бы ничуть стесняясь. Застыли в граните вмазав руки, Как миражи, надежды тают, Под дождь осенний старики Век беспокойный доживают. А завтра выплывет рассвет, Меня, быть может, здесь не будет, И лишь напомним в окнах свет, Что здесь еще остались люди.



Хоккей

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА. Два последних матча первого этапа воронежской «Буря» по воле случая играл с одним и тем же соперником - ХК «Липецк». 11 декабря состоялась первая встреча в Липецке. От ее исхода зависело, кто же продолжит борьбу на втором этапе, и поэтому команды отчаянно боролись, но успех сопутствовал «Буре». Главным героем этого поединка стал вратарь Андрей Малюшенко, оставивший свои ворота в неприкосновенности даже несмотря на назначенный буллит. А счет встречи 4:0 (1:0; 2:0; 1:0). Шайбы забросили: Романшин, Иваненко, Бобров, Юдинок. Эта победа позволила воронежцам решить свою задачу - войти в восьмерку. Через день соперники в за-

ключительной перекрестились в Воронеже. «Буря» (Воронеж) - ХК «Липецк» (Липецк) - 5:6 (2:4; 2:1; 1:1). 13 декабря. Воронеж. ИСД «Обилье». 1140 зрителей. Судья: А. Попов (Москва). Шайбы забросили: у «Бура» - Романшин (1), Иваненко (1), Богачев (Ершов, 28), Солодовников (Романшин, 40), Селиванов (53); у ХК «Липецк» - Шишкин (2), Щетинин (6), Шишкин (6), Щетинин (14), Ильин (21), Пустовалов (Колдатов, 57). Штрафное время: у хозяев - 14 мин., у гостей - 12 мин. Заброшенная «Буря» первая шайба сыграла роковую роль. Расслабившись, воронежские хоккеисты провалили первый период. В остав-

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ



Вложив деньги в финансовую компанию «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ», вы получаете стабильный доход, ведь они обеспечены самым надежным - недвижимостью. Текущий вклад начинает возрастать уже на следующий день. Ежемесячные проценты, а ваш вклад возрастет на 15,29% в месяц. Снять нужную сумму или пополнить свой вклад вы можете в любой момент согласно заключенному договору. Срочный вклад. Вы можете заключить договор с финансовой компанией на срок от 6 месяцев до 3-х лет. Гарантируются дополнительные льготы пенсионерам и жителям, имеющим детей до 6-ти лет, доверившим нам свои деньги.

- мотоциклы: «Восход-3М-01», «Восход-3М-02», «Тула», «Днепр», «Трикол», «ЗДК-1754» мн.4-х кол.; мотоцикл «Муравей» грузовой; запчасти к мотоциклам «Муравей»; мопеды «Рига-13», «Рига-24», «Рига-36»; приставка к мотоциклу «Восход»; прицеп грузовой к мотоциклу; прицеп - дача «Купава»; прицеп - киоск «Купава»;

Table with exchange rates for various banks like Agroprom, Uralinvest, etc.

Подписчикам «Коммуны». Продолжается реализация книги «Энциклопедия быта» подписчикам газеты «Коммуна» на 2-е полугодие 1994 года. Наш адрес: ул. Лизюкова, 2, 2-й этаж. Часы работы: с 10.00 до 16.00, перерыв с 13.00 до 14.00, в субботу - с 10.00 до 15.00. Тел. 13-59-67.

Инвестиционная компания Хопер. Сообщает курс акций на 16 декабря 1994 года. АОТ «Хопер-Негоциант», АОТ «Хопер-Классик», АОТ «Хопер-Гарант».

СТ «КОМПАНИЯ» «АГРОПРОМИНВЕСТ - ТЕО». Уважаемые воронежцы! Компания приглашает Вас заключить договор о взаимовыгодном сотрудничестве. Наш уставный капитал составляет 5 000 000 000 РУБЛЕЙ! Принимаем вклады от частных лиц. Срочные 1,5-2 года не менее 10 тыс. рублей...

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области. Исполняющий обязанности главного редактора В. И. ЖИХАРЕВ.

РЕДАКЦИОННЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел штемпя и спец. проблем - 13-26-18; ОБЪЕДИНЕННЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 13-28-02 (политика); 13-70-02 (экономика); 13-24-20 (культура, образование); 13-27-90 (литература и искусство); 13-06-45 (право); 13-64-14 (аграрные вопросы); 13-27-88 (семья); 13-78-36 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; СОБОРЫ: в р. п. Анна - 2-29-92, в г. Борисовское - 2-42-25, в г. Лиска - 2-49-03, в г. Россохи - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09, Отдел объявлений - 13-32-20, отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.

Частные объявления. Продажа оверлок промышленный 51-го класса и бытовой, швейную машину «Чайка-143», кузов электромобиля. Куплю утюжок. Тел. 23-14-72. Срочно продается магазин в районе СНХ. Звонить по тел. 55-97-15, с 9 до 17 час., 52-97-93, с 18 до 21 час. Меню 2-комнатной квартиры и 1-комнатную кв. на 3-комнатную квартиру в центре. Тел. 33-35-76, с 18 до 21 час. Продажа эксклюзивной апа-

Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж» 394000, проспект Революции, 39. Издатель № 51160. Адрес редакции: 394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Факс 1-32-20. Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Тираж 109660. Заявка № 2601.